初三数学周末练习16

1．如图1是用杠杆撬石头的示意图， C是支点，当用力压杠杆的A端时，杠杆绕C点转动，另一端B向上翘起，石头就被撬起．现有一块石头，要使其滚动，杠杆的B端必须上翘起10cm，己知杠杆的AB=2m，BC=40cm，则要这块石头滚动，至少要将杠杆的A端向下压        cm ． 
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2．晚上，小华出去散步，在经过一盏路灯时，他发现自己的身影是（    ）

A.变长   B.变短   C.先变长后变短      D.先变短后变长

3．夜晚在亮有路灯的路上，若想没有影子，你应该站的位置是（   ）

A.路灯的左侧  B.路灯的右侧   C.路灯的下方    D.以上都可以

4．如图2，△ABC是等边三角形，被一平行于BC的矩形所截，AB被截成三等分，则图中阴影部分的面积是△ABC的面积的（    ）                      
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5、如图，某人身高CD＝1.6m，在路灯A照射下影长为DE，他与灯杆AB的距离BD＝5m．
（1）AB＝6m，求DE（精确到0．01m）；
[image: image18.png]


（2）DE＝2.5m，求AB．
[image: image19.png]


6、如图，河对岸有一灯杆AB，在灯光下，小丽在点D处测得自己的影长DF＝3 m，沿BD方向前进到达点F处测得自己的影长FG＝4 m．设小丽的身高为1．6 m，求灯杆AB的高度．
7、已知为了测量路灯CD的高度，把一根长1.5m的竹竿AB竖直立在水平地面上．测得竹竿的影子长为1m，然后拿竹竿向远处路灯的方向走了4m．再把竹竿竖直立在地面上，竹竿的影长为1.8m，求路灯的高度．
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8、小华同学在晚上由路灯AC走向路灯BD，当他走到点P时，发现身后的影子顶部刚好触到AC的底部，当他向前再步行12m到达Q点时，发现身前的影子的顶端接触到路灯BD的底部．已知小华身高为1.6m，两个路灯的高度都是9.6m．
　　（1）求两个路灯之间的距离．

　　（2）当小华同学走到路灯BD处时，他在路灯AC下的影子长是多少？
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9．如图，圆桌正上方的灯泡O（看成一个点）发出的光线照射到桌面后，在地上形成影．设桌面的半径AC＝0.8 m，桌面与地面的距离AB＝1m，灯泡与桌面的距离OA＝2m，求地面上形成的影的面积．
[image: image23.png]



10．小明、小亮在高为8米的路灯下做游戏，他们发现身高为1.6米的小明在路灯下的影长为1米，身高为1.65米的小亮要想在该路灯下得到一个3.1米长的影子，而且两人的影子要保证在同一直线上，那么两人应该相距            米.

11．如图，路灯（
[image: image5.wmf]P

点）距地面8米，身高1.6米的小明从距路灯的底部（
[image: image6.wmf]O

点 ）20米的A点，沿OA所在的直线行走14米到B点时，身影的长度是变长了还是变短了？变长或变短了多少米？
12．如图，有一路灯杆AB(底部B不能直接到达)，在灯光下，小明在点D处测得自己的影长DF＝3m，沿BD方向到达点F处再测得自己得影长FG＝4m，如果小明得身高为1.6m，求路灯杆AB的高度．
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13．如图所示，一段街道的两边缘所在直线分别为AB、PQ，并且AB∥PQ，建筑物的一端DE所在的直线MN⊥AB于点M，交PQ于点N，小亮从胜利街的A处，�沿着AB方向前进，小明一直站在点P的位置等候小亮．
（1）请你在图中画出小亮恰好能看见小明时的视线，以及此时小亮所在的位置（�用点C标出）； 

（2）已知：MN=20m，MD=8m，PN=24m．求（1）中的点C到胜利街口的距离CM． 
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1．如图，点A（0，3），B（6，0），过点B作AB的垂线l．

[image: image26.emf]�

l

�

O

�

y

�

x

�

A

�

B

⑴探索直线l上点的坐标的规律；

⑵若直线l上存在点C，满足BC＝2
[image: image7.wmf]5

，求点C的坐标．
2、如图，△ABC中，∠ABC＝90°，AB＝BC，三角形的顶点在相互平行的三条直线l1，l2，l3上，且l1，l2之间的距离为2 ， l2，l3之间的距离为3 ，则AC的长是
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3、如图，直线y＝－x＋2与x轴，y轴分别交于点A，B，C（－1，0），⊙C的半径为1．若BD切⊙C于点D，点D在第二象限，求点D的坐标．
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4、如图，在平面直角坐标系中，矩形OABC的顶点O在坐标原点，顶点A、C分别在x轴、y轴的正半轴上，且OA＝2，OC＝1，矩形对角线AC、OB相交于E．以O为圆心，OC为半径的圆弧交OA与D，若过点E的直线与弧CD所在的圆相切于矩形内一点F，求点F的坐标．
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5、在矩形AOBC中，OB＝4，OA＝3．分别以OB，OA所在直线为x轴和y轴，建立如图所示的平面直角坐标系．F是边BC上的一个动点（不与B，C重合），过点F的反比例函数[image: image12.wmf](0)
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的图象与AC边交于点E．
（1）[image: image13.wmf]AOE
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△

的面积是否相等？请说明理由；

（2）请探索：是否存在这样的点F，使得将△CEF沿EF对折后，点C恰好落在OB上？若存在，求出点[image: image15.wmf]F

的坐标；若不存在，请说明理由．

6、如图，在△ABC中，已知AB=BC=CA=4cm，AD⊥BC于D，点P、Q分别从B、C两点同时出发，其中点P沿BC向终点C运动，速度为1cm/s；点Q沿CA、AB向终点B运动，速度为2cm/s，设它们运动的时间为x（s）．

（1）求x为何值时，PQ⊥AC；

（2）设△PQD的面积为y（cm2），当0＜x＜2时，求y与x的函数关系式；

（3）当0＜x＜2时，求证：AD平分△PQD的面积；

（4）探索以PQ为直径的圆与AC的位置关系，请写出相应位置关系的x的取值范围（不要求写出过程）．
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